



Δώστε ελπίδα για το αύριο στις επιχειρήσεις

Στο άσχημο οικονομικό και κοινωνικό κλίμα που έχει διαμορφωθεί στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια υπάρχει μια «άλλη» Ελλάδα του «καλώς πρᾶττειν» και «υγιώς επιχειρείν», που παράγει, απασχολεί μεγάλο μέρος του εργατικού δυναμικού της χώρας, πληρώνει τους φόρους της και τις κάθε λογής εισφορές που απαιτεί το κράτος, καινοτομεί, εξάγει, επενδύει, δίνει δουλειά σε πλήθος δορυφορικά επαγγέλματα, είναι ο καταλυτικός παράγοντας κοινωνικής συνοχής, σε τοπικό και σε περιφερειακό επίπεδο, αλλά, έστω και με δυσκολία, καταφέρνει να επιβιώσει. Είναι οι επιχειρήσεις που μοχθούν και παλεύουν καθημερινά να επιβιώσουν στο δύσκολο περιβάλλον της κρίσης. Για τη συνέχεια και την ανάπτυξή τους, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) έχει επισημάνει ως μείζονα ζητήματα προς επίλυση τα ακόλουθα τέσσερα θέματα:

Ο ΣΒΒΕ εδώ και εννέα μήνες έχει δημοσιοποιήσει πρόταση για την εναλλακτική υποστήριξη της ρευστότητας. Το νομικό πλαίσιο υπάρχει στη χώρα μας. Δημόσια Διοίκηση και επιχειρήσεις είναι θετικές στην υλοποίησή της. Από την κυβέρνηση περιμένουμε τις σχετικές αποφάσεις εφαρμογής. Όσο καθυστερούμε τόσο αυξάνουν οι πιθανότητες για λουκέτα και νέο κύμα απώλειας θέσεων εργασίας.

Το θέμα της υλοποίησης επενδύσεων είναι το κορυφαίο θέμα για να παράξουμε πλούτο που θα μας βοηθήσει στην αποπληρωμή του χρέους. Κάποιοι μας έλεγαν ότι οι επενδυτές είναι προ των πυλών. Δυστυχώς, δεν βλέπουμε καμιά «ουρά» από υποψήφιους επενδυτές. Ακόμη και οι αποκρατικοποιήσεις δεν

Από τον
**ΘΑΝΑΣΗ
ΣΑΒΒΑΚΗ***



έχουν αποδώσει μέχρι σήμερα τα αναμενόμενα.

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος τουλάχιστον τα τελευταία δέκα χρόνια αλλά ειδικά την περίοδο της οικονομικής κρίσης ζητά ουσιαστικά ένα και μόνον ένα πράγμα από τις κυβερνήσεις του τόπου: τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγκεκριμένης βιομηχανικής πολιτικής. Είμαστε ίσως η μοναδική χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση όπου η ασάφεια και η αναφατικότητα σ' αυτό που υποτίθεται ονομάζουμε βιομηχανική πολιτική στην Ελλάδα είναι «παραδειγματικές».

Και πάλι ο ΣΒΒΕ, εισφέροντας θετικά στον δημόσιο διάλογο, πρότείνει τη δημιουργία πριν από μερικούς μήνες ενός Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας, που θα λειτουργεί ως ανώτερο γνωμοδοτικό όργανο για την προσαρμογή των εθνικών πολιτικών στήριξης της βιομηχανίας, κατά το πρότυπο άλλων χωρών. Μάλιστα, προτείναμε το συμβούλιο να αναφέρεται απευθείας στον πρωθυπουργό και να εποπτεύεται από τον εκάστοτε υπουργό Ανάπτυξης. Και πάλι, ενώ η ανταπόκριση ήταν θετική, η σχετική απόφαση δεν έχει ληφθεί.

Κρειαζόμαστε επειγόντως μείωση της φορολογίας και απλοποίηση της φορολογικής νομοθεσίας. Και, βέβαια, σταθερό και διάφανο φορολογικό σύστημα που δεν θα είναι ευθέ-

ως εξαρτώμενο από τη διάθεση ιδιαίτερης ερμηνείας των πολλών εγκυκλίων, πολυγραφημένων αποφάσεων κλπ. από τον κάθε κρατικό υπάλληλο.

Επιτέλους, το ζήτημα της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής πρέπει να περιοριστεί δραματικά. Δεν είναι δυνατόν οι υγιείς επιχειρήσεις να πληρώνουν διαρκώς το... μάρμαρο, ενώ είναι οι συντεχνίες του συστήματος.

Δεν είναι δυνατόν οι φοροεισπρακτικοί μηχανισμοί του κράτους να αδυνατούν να συλλέξουν το μεγαλύτερο μέρος των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο και από τη συγκεκριμένη αποτυχία να προκύπτουν νέοι φόροι.

Αυτός ο φαύλος κύκλος επιτέλους πρέπει να σταματήσει. Σήμερα οι ληξιπρόθεσμες οφειλές είναι 66 δισ. ευρώ. Αν το κράτος κατάφερε να τα μαζέψει, μάλλον θα είχε λυθεί το δημοσιονομικό πρόβλημα της χώρας.

Για όλα τα παραπάνω ζητήματα ο ΣΒΒΕ ζητά από την κυβέρνηση: να δώσει πραγματική ελπίδα για το αύριο στις επιχειρήσεις της χώρας, να πάρει να θέτει ολόένα και νέα προσκόμματα στην καθημερινή δραστηριοποίηση της εγχώριας επιχειρηματικότητας, χωρίς λόγο, να δημιουργήσει τις κατάλληλες προοπτικές για το αύριο και την εξέλιξη του υγιώς επιχειρείν και να καταστήσει απολύτως σαφές και εντελώς ξεκάθαρο στην κοινωνία και τις επιχειρήσεις το αναπτυξιακό σχέδιό της για έξοδο από την κρίση.

* Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)